

# 越南外交部对“夺命货柜车案”发声明

引发全球关注的“英国警方在-25℃货车内发现39具遗体”案,有了最新消息:越南外交部28日发布声明称,10月25日晚,越南驻英国大使陈玉安已与英国内务部大臣会晤,越南驻英国大使馆代表也已经与英国防控犯罪机关与英国埃塞克斯郡警方紧密配合调查。10月26日上午,越南驻英国大使陈玉安抵达事故现场,继续配合当地政府与警方调查。

越南驻英国大使馆与当地有关机构紧密配合,交换在调查过程中各自掌握的信息,以确定遇难者身份。越南驻英国大使馆与英国埃塞克斯郡警方以及各有关机构已经建立了直接沟通的渠道。

## 英国警方:涉案三人已获保释

当地时间27日11:24分左右,英国埃塞克斯警方称,与货车案件相关的三名嫌疑人已经获得保释,其中包括,来自沃灵顿的一名38岁男子和一名38岁女子,以及来自北爱尔兰的一名46岁男子。此前,三人被怀疑过失杀人和人口走私等罪名被警方审讯。其中来自沃灵顿的两

人被保释到11月11日,而来自北爱尔兰的男子被保释到11月13日。警方呼吁公众和媒体不要猜测此次保释或者他们的身份。

英国警方26日宣布,英国检察机关已经授权警方以过失杀人、人口贩卖等多项罪名,起诉涉及此案的货车司机——25岁的北爱尔兰人莫里斯·罗宾逊。

另据英国天空电视台报道,26日上午英国警方拘捕了与该事件相关的第五名嫌疑人。这名嫌疑人为二十多岁的北爱尔兰年轻男子,在爱尔兰都柏林港被捕。

## 遇难者身份确认将持续一周左右,调查重点转向越南社区

26日,英国埃塞克斯郡警方负责遗体身份调查工作的侦探总督察马丁·帕斯莫表示,他已与越南驻英国大使会面,双方已建立了密切的合作关系,并同意分享指纹信息,这是确定遇难者身份的最快方法。

目前英国警方获得了一些越南籍民众关于他们失踪亲属的报告和线索。据越通社消息,越南14户家庭已经将失踪人员证件照提供给英国的亲人,希望提供给相关部门用于遇难者身份鉴定。

另据越通社援引英国警方的消息表示,遇难者身份的确认工作将持续一周左右的时间,专家将分为两个小组展开工作。在完成指纹信息比对以及DNA样本检测等工作之后,会将相应的资料提供给存在疑似失踪人员的相关负责机关。

帕斯莫之前曾表示,英国警方接下来的调查重点将转向越南社区,同时也不能排除有其他国籍遇难者的可能性。警方正在确定事件是否涉及更广泛的阴谋。

## 24户越南家庭报案,称家人在欧洲失踪

据越南河静省、乂安省公安部门消息,截至

27日,一共接到24户家庭报案,称家人在欧洲失踪。河静省截至目前接到10起报案,乂安省为14起。当地公安正在调查相关情况,但并不能肯定这些报案与英国埃塞克斯集装箱39具遗体事件有关联。

## 或有三辆货车载人进入英国

据英国天空电视台26日报道,一些怀疑亲属为遇难者的越南家庭和与他们有接触的人员称,英国埃塞克斯郡发现39具遇难者遗体的冷冻货车,只是一同前往英国的三部大货车中的一辆;这些家庭认为一共有大约100人通过这些货车进入英国,另外两部货车被指可能完成了“偷渡”;目前另外两辆车的目的地还不清楚。英国天空电视台同时也表示,他们无法验证上述受访者说法的真伪。

据人民日报微信客户端

# 巴格达迪遭心腹出卖 抵丧生地不足48小时

## 巴格达迪:恐怖和死亡之路

“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪在美军特种部队26日突击行动中身亡。

### 一度入狱

巴格达迪2014年7月4日在伊拉克第二大城市摩苏尔努里清真寺首次公开露面。他原名易卜拉欣·阿瓦德·萨马莱,1971年在伊拉克首都巴格达以北萨迈拉镇附近的贫困区域出生。

巴格达迪的家人是萨拉菲派,信仰极度保守的逊尼派教义。受家庭影响,他2003年加入萨拉菲圣战派。

美国那一年入侵伊拉克。巴格达迪因为反对美国军事行动而遭逮捕,监禁在布卡监狱直至2004年2月。美方人员当时认为,巴格达迪只是“煽动者”,而非“军事威胁”。

### 兴风作浪

巴格达迪获释后加入“基地”组织在伊拉克的分支,随后接管这一分支。

叙利亚2011年爆发内战,他借机扩张自己旗下的组织。受他领导的“伊拉克伊斯兰国”与叙利亚“支持阵线”合并,成为“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。

巴格达迪2013年与“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里“闹翻”,开始“单干”。他的追随者2014年得以控制伊拉克和叙利亚大片土地。

路透社报道,“伊斯兰国”“国防部长”伊亚德·奥贝迪可能成为巴格达迪的继任者,但此人目前不知所踪。

## 哪些国家仍面临“伊斯兰国”威胁?

一些分析师认为,“伊斯兰国”最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪丧生后,这一极端主义组织遭受沉重打击,但仍然可能重振旗鼓,对多个国家构成威胁。

监测全球极端组织行动的国际恐怖组织搜索情报集团分析师丽塔·卡茨说,从活动轨迹看,极端组织“肯定利用巴格达迪的死招募更多人员并发动袭击”。

路透社报道,“伊斯兰国”对中东、亚洲、非洲至少10个国家可能构成威胁。

地。那一年6月,巴格达迪宣布建立一个所谓的“哈里发国”。

“伊斯兰国”2016年进入鼎盛时期,控制叙利亚北部幼发拉底河和底格里斯河流域村镇到巴格达郊区数以百万计民众。

与“基地”发动大规模袭击不同,巴格达迪和其他“伊斯兰国”头目主张支持者就地投入暴力行动。这一组织声称在全球多地发动袭击,包括法国首都巴黎、法国南部城市尼斯、英国首都伦敦、英国北部城市曼彻斯特、德国首都柏林。

### 穷途末路

巴格达迪行踪神秘、极少公开露面。美国悬赏2500万美元抓捕他。

2017年6月,一度传出巴格达迪在叙利亚北部城市拉卡遭俄罗斯战机炸死。他随后发布音频文件,否认自己丧生。

巴格达迪疑似今年4月最后一次“发声”,承认“伊斯兰国”失守在叙利亚的最后据点。伴随“伊斯兰国”衰落,巴格达迪隐姓埋名,在叙利亚和伊拉克边境辗转,只有司机和两名保镖跟随。他担心遭刺杀和下属背叛,不用手机,经由多名线人与在伊拉克的两名主要助理联系。

路透社报道,“伊斯兰国”“国防部长”伊亚德·奥贝迪可能成为巴格达迪的继任者,但此人目前不知所踪。

## 巴格达迪虽死 恐怖威胁未除

美国总统特朗普27日在白宫宣布,极端组织“伊斯兰国”最高头目巴格达迪26日在美军方发动的一次军事袭击中自杀身亡。

巴格达迪是“伊斯兰国”的创始人和灵魂人物,是继“基地”组织头目本·拉丹后最臭名昭著的恐怖分子。过去5年来,巴格达迪为逃避追杀东躲西藏,很少公开露面。多次有媒体报道过他的“死讯”,但最终都证实是假的。这次的消息由美国总统以新闻发布会的方式宣布,其可信度应该不用怀疑。

特朗普之所以大张旗鼓地宣布巴格达迪的死讯,无疑是因为这将是本届美国政府的重要加分项。有媒体分析称,一来,此时恰逢美国从叙利亚撤军不久,特朗普政府可借此作为反恐“标志性成果”回应盟友对撤军的批评,挽回些许颜面;二来,可以为美国在中东维持战略收缩态势提供理由;其三,还可以为明年的大选积累政治资本。

在国际反恐高压态势下,巴格达迪的末日迟早要来。国际反恐问题专家普遍认为,近几年,巴格达迪之于国际恐怖主义势力来说,更多是一种“象征性符号”,“伊斯兰国”整体势力衰败已是大势所趋。巴格达迪的死讯,将会大大挫败中东地区尤其是叙利亚境内恐怖分子的士气,短期内提振国际社会在中东反恐的信心,推动中东反恐向着更加积极的方向发展。

当然,也应清醒认识到,一方面,巴格达迪的恐怖遗毒远未肃清,“伊斯兰国”近年来进入“化整为零”的状态更加值得警惕。在伊拉克,潜藏的“伊斯兰国”恐怖分子仍在伺机发动袭击;在叙利亚,数千名恐怖分子被羁押在多处营地,如何处置悬而未决;在也门、阿富汗、埃及,“伊斯兰国”分支依旧活跃;在欧洲,多国政府担心恐怖分子回流威胁自身安全。

另一方面,中东地区滋生恐怖主义的土壤仍然存在。西亚北非地区发生剧变的8年之后,叙利亚、也门、利比亚战火未熄,伊拉克重建缓慢、示威游行不断,黎巴嫩、阿尔及利亚、苏丹政局动荡,深层次问题犹存。

同时,巴格达迪之死尽管会让“伊斯兰国”遭受重创,但该组织并没有被消灭。从长期趋势看,恐怖组织结构呈现扁平化和分散化的特征更加明显,恐怖组织的分支机构实施袭击的威胁仍存,中东乃至世界反恐形势依然严峻。

根除恐怖主义需标本兼治。一方面各方需加强国际反恐合作,维持对其全方位的高压态势;另一方面一些国家也要早日结束战乱动荡,实现社会和解,努力改善民生,消除恐怖主义土壤。也只有这样,才能避免出现更多的“巴格达迪”。

本组稿件据新华社

## 辽沈晚报高薪招募众包快递员

为满足业务发展需要,辽沈晚报大范围招募众包快递员:

1、招募要求:18到55周岁,男女不限,自备交通工具。

2、工作地点:沈阳全市范围,就近安排。

3、福利待遇:

(1)全职兼职均可,按单取酬,多劳多得,综合收入多者可达10000元。

(2)配送费高于市场价,提供通讯补助,提供培训,上手快。

(3)意外伤害保险等各类保险保障。

(4)货量稳定,收入稳定,业务种类多。

(5)双十一、年货节等各类大促有额外奖励。

4、报名电话: 22536599、22536569、22536511、22536565、13314013721。

5、简历投递邮箱:905376358@qq.com